

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й
№ 112 (2592)
27 СЕНТЯБРЯ
1942 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена № 10 коп.

26 сентября Чуфаровский колхоз выполнил план обязательных хлебопоставок государству, натуроплаты за работу МТС и в фонд Красной Армии, сдав 192 тонны.

Подъем зяби закончить в установленные сроки

Практикой ряда лет в самих колхозах доказано, что своевременный и качественный подъем зяби является залогом получения богатого урожая в будущем году.

В текущем году выполнение плана зяблевой вспашки по каждому колхозу приобретает особое значение. Во-первых, это значительно облегчит нагрузку полевых работ весной на лошадей и трактора и, во-вторых, позволит в 1943 г. весенний сев провести в более ранние и сжатые сроки.

Многие колхозы по-боевому взялись за выполнение этой важнейшей работы. Так, например, Чуфаровский колхоз уже произвел вспашку зяби на площади 75 га. В этом колхозе создана комсомольско-молодежная бригада, выделены лучшие лошади и закреплены на весь сезон пахоты за пахарями. Лошади на другие сельскохозяйственные работы не отвлекаются.

Неплохо работают по подъему зяби Андреевский, Вьюнский, Коровинский колхозы.

Однако, в большинстве колхозов подъем зяби проходит неудовлетворительно. С выполнением этой важной работы медлят и проводят ее в „развалку“.

На 25 сентября Ворголинский колхоз вспахал

всего... 0,75 га, Пожарский — 5 га, Кузьминский — 12 га.

А такие колхозы, как Ивановский, Толбинский „Памяти Пушкина“, Лопатинский, Кошкарровский, Старо-Березовский к подъему зяби еще не приступили. Руководители этих колхозов не хотят понять того, что не вспахав зябь, они уже сейчас ставят под удар весенний сев и урожай в 1943 г.

Решением исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) срок подъема зяби установлен 15 октября. Нужно каждому колхозу немедленно по-боевому включиться в проведение этой важнейшей сельскохозяйственной работы.

40 проц. тягла надо переклечь на подъем зяби. Выделить лучших пахарей, закрепив за ними постоянных лошадей и инвентарь. Составить ежедневный график подъема зяби по каждой бригаде, установив задания на день каждому пахарю в отдельности.

Необходимо, также, использовать на подъеме зяби на полную мощность свободные от молотбы трактора.

Мобилизовать колхозников на выполнение плана зяблевой вспашки в установленный срок — такова задача руководителей колхозов, партийных и комсомольских организаций и сельских советов.

Фронтальная бригада работает

Горячо обсудили комсомольцы и молодежь Ачки обращение чуфаровцев. Они тоже решили принять самое активное участие в подъеме зяби и организовали комсомольско-молодежную бригаду из 8 человек.

В первый же день бригада показала хорошие результаты работы: она вспахала 14 гектаров на 8 парях лошадей. А. С.

Принимают вызов

Комсомольцы и молодежь Сосновского колхоза приняли вызов чуфаровцев об организации комсомольско-молодежной бригады по подъему зяби. Они организовали бригаду из 8 человек, в состав которой вошли лучшие комсомольцы и молодежь колхоза. Среди них Виктор Гребешов, Борис Обидин и др. Одинцов.

БОЕВАЯ РАБОТА

В трудные для страны дни неумимо, не жалея своих сил, работают андинские колхозники. На их полях ничего не найдешь необранного, все хлеба заскирдованы и 630 гектаров из 866 обмолочено.

Сейчас колхозники, включившись в проведение фронтальной декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государ-

ству, заканчивают уборку свеклы, конопли, обмолот клевера и приступают к подъему зяби.

Лучшее зерно, лучший картофель колхозники сдали государству. Они уже полностью сдали госпоставки хлеба и картофеля, полностью рассчитались за работу МТС и 31 тонну сдали в фонд Красной Армии. Н. Логашина.

Трибуна предоктябрьского социалистического соревнования Горячо одобрили почин алтайцев

Чуфаровские колхозники 24 сентября горячо обсудили и одобрили обращение колхозников и колхозниц Смоленского района Алтайского края. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, чуфаровцы взяли дополнительные обязательства:

1. Выполнить план хлебопоставок, натуроплаты, и в фонд Красной Армии к 27 сентября.
2. Сдать государству до 1 октября 55 тонн карто-

феля за колхозников.

3. Убрать к 5 октября технические культуры, обработать их и сдать государству к 25 годовщине октября.

4. Закончить уборку корнеплодов до 1 октября.

5. До 20 октября произвести подъем зяби на площади 400 га конным тяглом колхоза.

6. Закончить обмолот всех культур к 20 октября.

7. Укомплектовать птицеферму к 1 октября.

8. Закончить подготовку помещений для зимовки скота к 1 октября.

25 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции колхозники обязались встретить новым подписанием производительности труда, укреплением трудовой дисциплины, всемерной помощью фронту в деле разгрома ненавистного врага.

Н. Дубровин.

Дополнительные обязательства трактористов

Коллектив Андреевской МТС горячо обсудил обращение колхозников Смоленского района Алтайского края о предоктябрьском социалистическом соревновании и подвел итоги социалистического соревнования за август месяц.

Лучшей в МТС признана Воскресенская тракторная бригада (бригадир тов. Дергунов), выполнившая годовой план тракторных работ на 160 процентов, выработав на условный 15 сильный трактор 621 га.

Трактористы этой бригады А. Дроздов и Б. Усов выработали 737 га, т. е. почти две нормы. Тов. Жилаев на тракторе НАТИ выработал за свою смену 748 га вместо 375 га по плану, а всего этот трактор выра-

ботал 1118 га.

Кузьминская женская бригада выполнила годовой план на 103 процента, выработав на 15-сильный трактор 450 га.

Тракторист Усовской тракторной бригады А. Звездов годовое задание выполнил на 160 процентов и сэкономил 1063 кгр. горючего, за что получил благодарность политотдела МТС.

Но в МТС есть бригады, которые далеки от выполнения годового плана. Лещеевская бригада (бригадир тов. Дюков) план выполнила всего на 34 процента. Немного лучше дело в Вершининской, Шемеевской и Борисовской тракторных бригадах. Коллектив МТС потребовал от этих бригад коренного улучшения работы и безусловного выполнения

плана тракторных работ. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, трактористы взяли на себя ряд дополнительных обязательств:

1. План тракторных работ по МТС выполнить к 10 октября.

2. Провести зяблевую вспашку на площади 2900 га вместо 1800 га по плану.

3. Намолотить сверх плана 5000 тонн и дать сверх плана 250 тонн натуроплаты.

4. Обмолотить и вытереть клевера с площади 600 га.

5. Подготовить мастерскую к зимнему периоду. Для выполнения этих обязательств организовать круглосуточную работу тракторов и молотилок.

Ф. Миронов,

начальник политотдела Андреевской МТС.

Действующая Армия



Один из лучших разведчиков Южного фронта, бывший ферганский колхозник, лейтенант Валиев Сраждиин. В начале отечественной войны он был рядовым красармейцем, в боях с фашистскими захватчиками вырос до командира. На счету т. Валиева 300 убитых фашистов, много приведенных «языков». Он награжден орденом Ленина и медалью «За отвагу».

Фото кинсоператора Г. Асланова.

Фотохроника ТАСС.

Что дала фронтальная декада

Фронтальную декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству колхозники Каменского колхоза провели по боевому.

Они широко применяли метод индивидуальной сдельщины, в результате чего все 30 га картофеля были вырыты за 3 дня, а 4-я бригада (бригадир О. И. Богдашкин) убрала

свою картошку за 2,5 дня. Колхозники этой бригады Е. Махова, А. Богдашкина, Смирнова, П. Богасова значительно перевыполнили свои нормы.

Колхоз своевременно рассчитался с государством, убрав весь турнепс и заложил 45 тонн его семян.

А. Святкин.

Заканчивает хлебопоставки

Ачкинский колхоз „Победа“, выражая свою любовь к родине и Красной Армии, досрочно рассчитывается с государством по хлебопоставкам.

Он уже полностью сдал натуроплату за работу

МТС, сдал хлеб в фонд Красной Армии и заканчивает сдачу зерна в счет обязательных поставок. Осталось досдать около 4 тонн из 200.

Л. Николаева,

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 сентября

В течение 25 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Синявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 24 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 45 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой артиллерии, 6 минометных батарей и 17 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

В районе Сталинграда противник непрерывно обстреливал артиллерийским и минометным огнем боевые порядки наших войск. Преодолевая упорное сопротивление немцев, наши подразделения заняли одну выгодную позицию. В этом бою истреблено до 200 гитлеровцев, уничтожено 10 автомашин, 24 повозки и склад с боеприпасами. Нашими бойцами захвачено 3 пулемета, миномет, винтовки и боеприпасы. Взятый в плен солдат 64 мотоциклетно-стрелкового батальона Иоганн Фринт сообщил, что в его роте, насчитывавшей 4 офицера и около 200 солдат, после десяти дней боев под Сталинградом осталось всего лишь 30 солдат и 1 офицер. Остальные убиты, ранены или сдались в плен.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия. Немцы спешно подтягивают на этот участок фронта новые резервы и переходят в контратаки.

Н-ское соединение Красной Армии в течение дня отбило 3 атаки гитлеровцев и уничтожило до 1500 солдат и офицеров противника, 12 танков, 20 орудий, 9 станковых пулеметов и 10 минометов. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке наши танкисты подбили 5 немецких танков и 5 бронемашин, уничтожили 4 орудия, 6 тягачей, 2 минометных батареи и более роты гитлеровцев.

В районе Моздока наши части отбивали атаки гитлеровцев. Бойцы Н-ского соединения в боях с противником за 4 дня уничтожили батальон немецкой пехоты, 12 танков, 4 бронемашин, 6 автомашин, 7 пулеметов и другое

вооружение. На другом участке группа наших автоматчиков истребила 60 немецких солдат и офицеров. Гвардии красноармеец тов. Зотин подполз к немецкому танку и, бросив в открытый люк связку гранат, взорвал машину вместе с его экипажем.

Юго-восточнее Новороссийска за 3 дня боев нашими частями уничтожено до 2.000 вражеских солдат и офицеров, в том числе 2 полковника. Захвачено у немцев 10 станковых пулеметов, 12 минометов, более тысячи винтовок и большое количество боеприпасов.

В районе Синявино противник предпринял несколько контратак. Ценой больших потерь немцам удалось вклиниться в расположение одной нашей части. Контрударом наших бойцов дальнейшее продвижение противника приостановлено. Продолжаются бои по уничтожению этой группы гитлеровцев.

Пленный солдат 2-й роты 54 полка итальянской дивизии «Сфорцеско» Джованни Диалла рассказал: «В России я нахожусь три месяца. В последнем бою дьявольский огонь русской артиллерии и минометов причинил нам огромные потери. В полку осталось около 1000 человек. Все остальные убиты или ранены. Я ненавижу Муссолини за то, что он продал итальянцев Гитлеру и послал на убой в Россию».

В деревне Слобода Белорусской ССР немецкий военный комендант Шклер приказал населению в 3-х дневный срок сдать в комендатуру 10 овчинных полушубков, 5 тулупов, 10 пар валенок, 20 саен и все лыжи.

Крестьяне отказались выполнить этот приказ и заявили, что немецкие солдаты еще в прошлом году отняли у населения все теплые вещи. По истечении 3-х дневного срока в деревню прибыл карательный отряд эсэсовцев и учинил расправу над крестьянами. В центре деревни, на виду у всего населения, гитлеровские мерзавцы расстреляли 8 колхозников, в том числе 64-летнего Савчука Власа, 52-летнего Богдановича Луку, мать 4-х детей Черных Варвару и других. Многих крестьян, в том числе женщин и детей, каратели угнали с собой.

Опровержение ТАСС

Радио Берлина и Виши передали сообщение, что советское консульство в Варне якобы закрыто болгарским правительством ввиду обнаружения при обыске в консульстве «компрометирующих материалов».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является провокационной ложью.

Советское Правительство решило закрыть консульство в Варне еще 5 сентября 1942 г., о чем

было тогда доведено до сведения болгарского правительства через советского посланника в Софии и сообщено болгарскому посланнику в СССР 7 сентября с. г. Хулиганский налет болгарской полиции, сопровождавшийся бесчинством и вооруженным ограблением кассы консульства, был учинен 15 сентября с. г., т. е. значительно позже решения, принятого Советским Правительством о закрытии консульства.

МОЛОТЬБЕ—БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

Каждый колхоз торопится засухо обмолотить свой урожай, старается организовать так работу, чтобы молотья шла без перебоя.

Хорошо организована работа на молотье в Яновском колхозе, где машиноведом Иван Дмитриевич Абрамов. Там уже намолочено 442 тонны зерна при норме 450 тонн за сезон.

В Фоминском колхозе (машиновед тов. Моносов) намолочено 370 тонн.

Но не все председатели колхозов серьезно занимаются организацией работы молотильных бригад. Есть такие случаи, когда на работу выходят в 10—

12 часов дня, людей в молотильной бригаде не хватает, подвоз снопов сильно задерживается. Такую картину молотья можно наблюдать в Кладбищенском, Лопатинском, Кошкарском колхозах, где машины простаивают драгоценное время.

В результате срыва молотильных работ в некоторых колхозах Сергачская МТС из 8000 т. по плану намолотила немного более 3000 т.

Председателям колхозов, где наблюдается срыв молотильных работ, не мешает лишний раз напомнить, что время—золото и им нужно дорожить. А.

НЕ ПОВТОРЯТЬ ОШИБОК ПРОШЛОГО ГОДА

Наш район является районом семеноводства овощных культур, поэтому своевременная закладка семенников овощей и сдача семян «Сортсеменовощь» являются первостепенной задачей каждого колхоза. Однако руководители ряда колхозов упорно не хотят понять значения семеноводства и совершенно неудовлетворительно ведут уборку овощных культур. Многие колхозы план уборки овощей выполнили всего лишь на 25—40 процентов. А такие колхозы, как Вершининский, Лещеевский, Социальный, Красно-Полянский и Богородский к уборке овощей, закладке семенников и сдаче семян до сих

пор еще не приступили.

Руководители этих колхозов не учли ошибок прошлого года, когда уборку овощей затянули до сильных заморозков и значительная часть их погибла, и снова повторяют эти ошибки, ставя уборку овощей и в этом году под угрозу срыва.

Такое положение дальше терпимо быть не может. Нужно немедленно приступить к массовой уборке овощей во всех колхозах, в ближайшие дни произвести закладку семенников и сдать семена на склады «Сортсеменовощь», безусловно выполнив установленные планы.

В. Фролов.

НОВАЯ СЕМЬЯ

Ольга Белова-домохозяйка. Когда она услышала, что приехали эвакуированные дети, многие из которых остались без родителей, видели разрушенными свои квартиры, слышали жуткий вой немецких самолетов, она твердо решила взять себе на воспитание ребенка. Посоветывалась с мужем, Беловым Александром Семеновичем, коммунистом, бригадиром котельной бригады. Муж с радостью согласился.

Они поехали посмотреть детей в детдом. Одна черноголовая девочка с большими темными глазами привлекла их внимание и не успели они с нею, как следует, познакомиться, как уже услышали радостные

для них слова, произнесенные их приемной дочерью Валечкой: «мама» и «папа».

Валя как-то сразу привыкла к новой семье. Для нее здесь все хорошо, никто и ничто ее не огорчает. Снова, как и раньше в своей семье она стала носить нарядные платица, хорошенькие, новые ботиночки, чисто выстиранное белье.

И лишь воспоминание о своем доме затуманивает глазки девочки, делает ее скучной и нервной. Новая мама Валечки очень заботится, чтобы ее дочь не тревожили такие воспоминания, чтобы она могла спокойно и свободно расти.

Е. Скирдова.

УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ КОРНЕПЛОДЫ

Практика прошлого года показала, что некоторые наши семеноводческие колхозы не сумели сохранить в течение зимнего периода заложенные на семена корнеплоды. Чтобы сохранить семена, корнеплоды убирают и хранят так: выдергивают корнеплоды за ботву и в день уборки ее обрезают, оставляя 1—1,5 см. черешков. Затем их складывают в кучи и прикрывают ботвой.

Траншеи следует рыть в сухом грунте 1 метр шириной, до метра глубиной и 10—15 метров длиной. Корнеплоды закладываются в траншеи через 2—3 дня после уборки. Турнепсы закладывают с большой прослойкой песка, предварительно насыпав сухого песка на дно толщиной в 2 см. Корнеплоды кладут так, чтобы они не соприкасались друг с другом, попеременно. В прослойку не должны попадать гниющие полевые остатки и другие сорняки. Заполнять траншеи корнеплодами нужно не доводя до уровня поверхности на 15 см.

При загрузке в траншеи корнеплодов и капусты с прослойкой песка или земли, установка вентиляционных труб не требуется.

Сразу после загрузки траншеи и поверхностные бунты должны быть прикрыты настолом, чтобы они не прогревались солнцем и не промывали. Для первоначального укрытия корнеплодов насыпается слой в 20—25 см. песку или легкой земли. При похолодании первоначальное земляное укрытие должно быть утеплено рыхлым материалом, например, соломой. Ее накладывают на 35—50 см, с присыпкой сверху землей. На случай мороза следует добавить навоза сверх нормального укрытия.

Свеклу закладывают без прослойки, соблюдая те же правила, как и для турнепса.

Капуста закладывается в траншеи, глубиной в 75 см. Семенные кочерыжки укладывают в траншеи горизонтальными рядами и с прослойкой песка или земли. Семенники капусты в кочнях с кочерыжками укладывают в траншеи наклонно, с обращением кочерыжки вдоль траншеи и так, чтобы при нажиме кочерыжки не повреждались кочни.

При закладке корнеплодов без прослойки устанавливается специальный буртовой термометр или узкая трубка длиной в 1,5 м. в которую термометр опускается на палке. устанавливается он наклонно.

Правильно заложенные траншеи и бурты позволят сохранить полностью все корнеплоды.

А. Суйканен.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Объявление.

При Сергачском райкоме РОКК с 5 октября открываются курсы медсестер без отрыва от производства. Срок обучения 5½ месяцев. Желающие могут подавать заявления в райком РОКК.
Пред. РК РОКК Новикова.

Объявление.

При поездке на ст. Сергач продал жеребенка—жеребчик, рождения 1942 года, вороной масти, принадлежащий колхозу «Кооператор», (с. Утка), Галинского района. Знающих о его местонахождении просим сообщить.

Правление.



Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47
типиграфия 46